

克林顿国务卿，
盖特纳财长，
各位来宾，
女士们，先生们，朋友们：
第二轮中美战略与经济对话今天在北京开幕。首先，我谨对远道而来的美国朋友，表

示热烈的欢迎！
本轮对话是在国际政治经济形势出现新变化、中美关系发展面临新机遇的重要时刻举行的。推动本轮对话取得积极成果，对我们两国都具有重要意义。希望双方围绕共同关心的全局性、战略性、长期性问题坦诚交流、深入沟通、增信释疑，推进合作。

女士们、先生们！

一年多以前，我同奥巴马总统在伦敦首次会晤，我们一致同意，共同努力建设21世纪积极合作全面的中美关系，为新时期中美关系的发展确立了目标。这以后，我同奥巴马总统多次会晤，特别是去年11月，奥巴马总统成功访华，双方发表《中美联合声明》，为中美关

系发展提供了政策框架。中美本着同舟共济精神，合作应对历史罕见的国际金融危机，进行相关宏观经济政策协调，推动二十国集团领导人金融峰会取得积极成果，为推动世界经济复苏作出重要贡献。中美推动双边经贸关系向前发展，加强新能源、清洁能源、节能减排、提高能效等领域互利合作，夯实交流合作基础。中美就重大国际和地区问题保持沟通和协调，同各方一道推动妥善解决地区热点问题。中美同各方一道应对日益增多的全球性问题，为国际社会应对气候变化、大规模杀伤性武器扩散、重大自然灾害等挑战发挥了积极作用。

(下转第3版)

第二轮中美战略与经济对话开幕

胡锦涛出席开幕式并发表重要讲话



5月24日，国家主席胡锦涛在北京人民大会堂出席第二轮中美战略与经济对话开幕式并发表重要讲话。 新华社记者 饶爱民 摄

新华社北京5月24日电 (记者刘东凯 廖雷) 第二轮中美战略与经济对话24日上午在人民大会堂开幕。国家主席胡锦涛出席开幕式并发表重要讲话。美国总统奥巴马向开幕式致辞。胡锦涛强调，中国高度重视发展对美关系，发展长期健康稳定的中美关系，符合两国人民共同意愿，顺应时代发展潮流，也有利于亚太地区乃至世界和平、稳定、繁荣。

中国国家主席胡锦涛特别代表国务院副总理王岐山和国务委员戴秉国与美国总统奥巴马特别代表国务卿希拉里·克林顿和财政部长蒂莫西·盖特纳共同主持对话。

在热烈的掌声中，胡锦涛发表重要讲话(全文另发)。他指出，当今世界正处在大发展大变革大调整时期。中美作为联合国安理会常任理事国，分别作为世界上最大的发展中国家和最大的发达国家，面临着共同课题，肩负着重要责任。我们要坚持中美关系的正确方向，尊重彼此核心利益和重大关切，尊重各国自主选择发展道路的权利，保持两国高层及各层级密切往来，发展互利共赢的合作格局，加强地区热点和全球性问题上的协调，深化两国人民相互了解和友谊。

胡锦涛指出，本轮对话是在国际政治经济形势出现新变化、中美关系发展面临新机遇的重要时刻举行的。推动本轮对话取得积极成果，对中美两国都具有重要意义。双方要围绕共同关心的全局性、战略性、长期性问题坦诚交流，深入沟通、增信释疑、推进合作。

(下转第3版)

唱响劳动光荣的主旋律

——王兆国在天津考察调研侧记



5月21日，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国同中共中央政治局委员、天津市委书记张高丽一道，来到天津曙光计算机产业有限公司考察，同科技人员亲切交谈。

宋子明 摄

祝福。

两天时间里，王兆国同中共中央政治局委员、天津市委书记张高丽一道，深入企业工地，走进经济开发区，探访职工公寓、帮扶中心，实地察看、调查研究，并看望慰问劳动模范、一线职工和困难职工、农民工，激励广大家职工最大限度地把智慧和力量汇聚到推动科学发展、促进社会和谐上来，为加快经济发展方式转变、实现经济社会可持续发展作出更大贡献。

真心关爱劳模、崇尚学习劳模，切实唱响劳动光荣、工人伟大的时代主旋律

“劳动最光荣、劳动者最伟大”，这是胡锦涛总书记在2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上对劳动和劳动者给予的最深刻、最深情论述。面对社会转型期价值观念的多元化，如何切实唱响劳动光荣、工人伟大的

时代主旋律？王兆国对此一直高度重视。两天来，无论是在企业，还是到工会事业单位，王兆国都要看望劳模，了解大家的工作、生活情况。在中沙(天津)石化有限公司，他与企业里的劳模们亲切合影，鼓励大家再接再厉，掌握最先进的生产技术，始终做时代的领跑者；在天津市职工工伤康复中心，他关切地询问劳模们体检、就医情况，深情地告诉大家，劳模们不仅为国家建设作出突出贡献，而且创造了巨大的精神财富，党中央十分关心劳模，并希望劳模们保重身体……

了解到天津市各级工会不仅逢年过节看望慰问劳模，向全国劳模发放“三金”(生活困难补助金、特殊困难帮扶资金、春节慰问金)，而且免费为劳模查体、就医，王兆国十分满意。

“胡锦涛总书记强调，一定要真诚地帮助劳模解决工作、学习、生活中的实际问题，为劳模发挥聪明才智、建功立业营造更好环境和条件。”王兆国深情地对大家说，劳模是工人阶级的优秀代表。劳模精神是中国工人阶级伟大品格的生动体现。只有关心关爱劳模，在全社会倡导形成崇尚劳模、学习劳模、争当劳模的氛围，才能用劳模的先进事迹和工人阶级伟大品格感动职工、鼓舞职工、引导职工，让全体人民特别是广大青少年都懂得并践行劳动最光荣、劳动者最伟大的真理。

近年来，天津以滨海新区开发开放为契机，按照照看在高起点、抢占制高点、达到高水平的要求，各方面建设都取得了令人瞩目的成就，经济社会呈现出迅猛的发展势头。

在津期间，王兆国先后实地考察了南港工业区、中新天津生态城和东疆保税港区等新开发的园区。一路上，看到天津市市委市政府实施的环境整治、填海造陆、建港造陆等工程已见成效，贫瘠的滩涂和盐碱地成为了宝贵的工业工地，为城市建设和发展提供了广阔空间，王兆国很高兴。

他感慨地对张高丽和天津市市长黄兴国等领导说，将昔日的不毛之地建设成现代化港区和低消耗、节能型新城区，符合科学发展的理念，体现了天津人民的聪明才智，这其中凝聚着广大建设者特别是广大职工的辛勤劳动和无私奉献。

(下转第2版)

本报记者 王娇萍

花红草绿、柳絮飘飞，晚春初夏是津门最美的时节。

全世界工人阶级和劳动群众的光辉节日——“五一”国际劳动节刚刚过去，5月20日至21日，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国赴天津考察、调研，为津门的劳动者送去美好的

时代先锋

激情燃烧的青春

——追记云南省保山市龙陵县平达乡党委宣传委员郑均靖

把党的方针政策送进千家万户

1971年8月，郑均靖出生在龙陵县象达乡。2003年8月，郑均靖从原平达乡教办借调到乡党校工作，先后担任乡党校教员、宣传干事、党委宣传委员，并在平达乡黄连河、平安村、河尾村等5个村委会当过工作队员。

郑均靖生活俭朴，一身迷彩服是多年的工服。在他的办公室里，一台摄像机和数码照相机，一个洗得发白的绿色军用背包，里面装着新华字典、钢笔、笔记本和钢卷尺，这是他下乡的必备工具。

郑均靖在调研走访中了解到有的群众因家庭贫困、忙于劳作，地处偏僻等原因看不到电视，听不到广播，便开始探索改善全乡广播覆盖模式的途径。2008年初，他得知县广电局计划建设智能调频广播覆盖系统试点工程，便主动联系积极争取。(下转第3版)

努力推动建设21世纪积极合作全面的中美关系

——在第二轮中美战略与经济对话开幕式上的致辞

(2010年5月24日 北京)

中华人民共和国主席 胡锦涛

示热烈的欢迎！
本轮对话是在国际政治经济形势出现新变化、中美关系发展面临新机遇的重要时刻举行的。推动本轮对话取得积极成果，对我们两国都具有重要意义。希望双方围绕共同关心的全局性、战略性、长期性问题坦诚交流、深入沟通、增信释疑，推进合作。

女士们、先生们！
一年多以前，我同奥巴马总统在伦敦首次会晤，我们一致同意，共同努力建设21世纪积极合作全面的中美关系，为新时期中美关系的发展确立了目标。这以后，我同奥巴马总统多次会晤，特别是去年11月，奥巴马总统成功访华，双方发表《中美联合声明》，为中美关

系发展提供了政策框架。中美本着同舟共济精神，合作应对历史罕见的国际金融危机，进行相关宏观经济政策协调，推动二十国集团领导人金融峰会取得积极成果，为推动世界经济复苏作出重要贡献。中美推动双边经贸关系向前发展，加强新能源、清洁能源、节能减排、提高能效等领域互利合作，夯实交流合作基础。中美就重大国际和地区问题保持沟

通和协调，同各方一道推动妥善解决地区热点问题。中美同各方一道应对日益增多的全球性问题，为国际社会应对气候变化、大规模杀伤性武器扩散、重大自然灾害等挑战发挥了积极作用。

(下转第3版)

■ 标题新闻

(据新华社)

□ 吴邦国在四川考察指导灾后恢复重建工作

□ 贾庆林主持召开全国政协主席会议

□ 中欧政党高层论坛在北京开幕 李长春出席并讲话

让人才的活力竞相迸发

——2003年全国人才工作会议以来我国人才工作蓬勃发展纪实

新华社记者

这是一个呼唤人才也造就人才的光辉时代。

这是一项需要人才也孕育人才的伟大事业。

2003年12月19日，党中央、国务院召开新中国历史上第一次全国人才工作会议。

这一天，载入共和国人才工作史册。胡锦涛总书记在会上深刻阐述了科学人才观的内涵，明确提出要“大力开发人才资源，走人才强国之路”，“以培养造就高层次人才带动整个人才队伍建设，促进各级各类人才协调发展”，这为新的历史条件下加强人才工作指明了前进方向。

百舸争流，千帆破浪。弹指一挥六年余，一批批饱学之才、实干之才、创新之才不断涌现。

其间，共和国从人才资源相对匮乏的国家发展成人才资源大国，人才队伍整体实力显著提升。

其间，共和国各类人才在国家和地区的经济社会发展中大显身手、焕发活力，发挥出巨大作用。

其间，全社会人才总量不断扩大、素质不断增强、效能不断提高，为建设人才强国奠定了良好基础。

其间，全社会人才意识普遍增强，人才工作经验和理论不断丰富，人才发展的政策体系进一步完善。

功以才兴，业有才广。一个人才辈出、人尽其才、群星璀璨的新局面在华夏神州勃然兴起。

坚持党管人才原则，树立科学人才观，全面部署和大力实施人才强国战略——把各类人才凝聚到党和国家事业中来

万顷碧波、海阔竞潮，松柏滴翠……夏日的北戴河风光无限，让人陶醉。

从2001年开始的每年盛夏，北戴河都会迎来一批特殊客人，他们来自不同的行业和岗位，既有著名院士专家，也有优秀科技工作者和教师，还有工人技师“土专家”……

邀请为我国经济社会发展做出突出贡献的优秀人才到北戴河休假，是以党中央、国务院名义组织的一次重要活动，充分体现了党中央系人才的关爱之情。

人才是关系党和国家事业发展的关键问题，是党和国家事业发展最可靠的战略资源。

(下转第3版)

王兆国会见澳大利亚工会客人

本报北京5月24日电 (记者王娇萍) 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国今天在北京人民大会堂会见了国际工联主席、澳大利亚工会理事会主席夏兰·巴洛率领的澳大利亚工会理事会代表团。

王兆国对客人们来华访问表示欢迎，并向他们介绍了当前我国的政治经济形势和工会工作，以及中国和中国工会应对国际金融危机的情况。他说，中澳两国自建交以来，双方友好合作关系持续深入发展。作为亚太地区两个重要影响的国家，中澳无论是在维护本地区和平与发展、促进区域合作，还是在推动地区和全球经济的增长、应对全球性挑战等方面，都拥有广泛的共同利益和合作基础。

王兆国说，经济全球化的发展将世界各国工人的共同愿望。澳大利亚工会理事会是最早与中国工会建立关系的西方国家工会之一，希望今后能进一步加强两会间的合作，丰富合作形式，深化合作内容，为促进两国经济发展、共同维护中澳两国劳动者权益作贡献。

夏兰·巴洛高度评价了中国政府和中国工会在应对国际金融危机中取得的显著成效，认为各国工会都应学习中国工会应对国际金融危机的经验以及在后危机时代采取的积极措施，并希望进一步深化澳中两国工会的友谊，加强交流与合作，推动澳中两国友好关系向前发展，更好地维护澳中两国劳动者的权益。

中华全国总工会副主席、书记处书记乔传秀、徐振寰等参加会见。

澳大利亚工会理事会成立于1927年，有会员人数180万，是国际工联在亚太地区的重要成员。中华全国总工会自上世纪50年代就与澳大利亚工会理事会及其下属产业工会开始友好往来。

中华全国总工会苏区中央执行局旧址揭牌仪式在瑞金举行

王兆国致信祝贺

本报瑞金5月24日电 (记者赵超) 今天上午，中华全国总工会苏区中央执行局旧址揭牌仪式在江西瑞金市隆重举行。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国致信祝贺。

中华全国总工会副主席、书记处书记倪健民出席揭牌仪式并讲话。

倪健民在讲话中，向关心、支持旧址修复工作的江西省、赣州市、瑞金市党委、政府表示感谢。他指出，修复开放全总旧址，缅怀革命先辈的历史功绩，对于激励工会干部继承

和发扬苏区光荣传统和优良作风，切实加强作风建设，增强责任感和使命感，意义深远。要加强旧址的管理和保护，深入挖掘苏区工运的宝贵资源和精神财富，切实把旧址建设成为开展革命传统教育的重要平台。

出席今天揭牌仪式的有江西省总和赣州市、瑞金市的党政工领导以及社会各界人士一百余人，倪健民和江西省总、赣州市、瑞金市党政领导共同为中华全国总工会苏区中央执行局旧址及全国工会系统革命传统教育基地揭牌。

新华社记者 王长山 李倩

2009年12月13日，云南省保山市龙陵县平达乡河尾村村干部召开组织生活会，时任平达乡党委宣传委员、党校教员的郑均靖请指导讲话时突发大面积脑溢血，倒在他工作、生活了10多年的土地上，年仅38岁。

虽时隔半年，每每想起那个笑容可掬，性格率真、脾气倔强的郑均靖，人们无不热泪盈眶，悲痛叹息。在父老乡亲心里，英年早逝的郑均靖有一颗纯朴善良的心，视群众为父母兄弟，扎根基层，服务基层，真心实意地为群众谋福利，是他们永远怀念的好党员、好宣传干部。

本报记者 王长山 李倩

2009年12月13日，云南省保山市龙陵县平达乡河尾村村干部召开组织生活会，时任平达乡党委宣传委员、党校教员的郑均靖请指导讲话时突发大面积脑溢血，倒在他工作、生活了10多年的土地上，年仅38岁。

虽时隔半年，每每想起那个笑容可掬，性格率真、脾气倔强的郑均靖，人们无不热泪盈眶，悲痛叹息。在父老乡亲心里，英年早逝的郑均靖有一颗纯朴善良的心，视群众为父母兄弟，扎根基层，服务基层，真心实意地为群众谋福利，是他们永远怀念的好党员、好宣传干部。